

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Alexandra Kučerová

Název práce: Jordánsko za krále Husajna – 1952 až 1967

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Ivan Ramadan

1. **CÍL PRÁCE** (uveďte, do jaké míry byl naplněn):
Autorka v úvodu neuvádí explicitně cíl práce, lze se však domnívat, že cílem bylo zmapování vývoje Jordánska v období krátce před nastoupením krále Husajna na trůn až po rok 1967. Můžeme říci, že v případě takto stanoveného cíle byl tento naplněn.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):
Práce vyžadovala vynaložení dostatečného úsilí zejména z důvodu nedostatku monografií věnujících se vývoji Jordánska ve vymezeném období, autorce se však podařilo získat dostatek relevantních informací pro svůj záměr. Práce se vhodně po krátkém uvedení předchozích událostí věnuje vlastní vládě krále Husajna a jeho politickým krokům jak na domácím, tak i zahraničním poli v kontextu dění v regionu. Přílohy ve formě fotografií a mapy dobře dokreslují text.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):
Autorka disponuje velmi dobrým jazykovým projevem. V práci se vyskytuje minimum překlepů. Citace a odkazy na literaturu jsou jednotně provedeny a v normě. Kapitoly autorka rozčlenila vhodně vzhledem k charakteru tématu. Vhodně byla připojena kapitola zabývající se šestidenní válkou a jejím dopadem na Jordánsko. Přílohy ve formě fotografií jsou odpovídající kvality.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):
Autorka zpracovala téma s pečlivostí, vhodně také zvolila pro svůj účel kratší časový úsek vlády jordánského monarchy, který měl zásadní vliv na současnou podobu Jordánského království. Úroveň jazyka práce je velmi dobrá, na str. 29 by mělo být správně uvedeno jméno prezidenta Džamála Abd al- Násira. V práci by bylo vhodnější uvádět zkratku Organizace pro osvobození Palestiny v české podobě jako OOP namísto PLO. Vhodně se autorka zabývá jordánsko- britskými a jordánsko- americkými vztahy, které jsou stěžejní pro jordánskou zahraniční politiku. V závěru práce by však měla autorka zaujmout vlastní kritičtější postoj v hodnocení Husajnovy politiky. Husajn byl sice váženým politikem na mezinárodní scéně, arabskou ulici, ale i mnohými historiky však byl a stále je vesměs považován za nástroj politiky mocností v regionu. Opomenuty by neměly být ani vysoké tresty a dloholetá věznění mnohých odlišně politicky smýšlejících jordánských aktivistů za vlády krále Husajna, což ostatně pokračuje i v současné době za jeho nástupce. Práce však přináší dobrý přehled dění ve vymezeném časovém úseku s ohledem na regionální kontext.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Přibližte současné dění v Jordánsku v kontextu tzv. Arabského jara.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Velmi dobře

Datum: 19.5.2012

Podpis:
Mgr. Ivan Ramadan



Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.

